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Niederschrift 
 
über die 16. öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Friedrichstadt 
am 5. April 2016 in Sitzungssaal des Rathauses Friedrichstadt. 
 
Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.10 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Eggert Vogt 
2. Stadtverordneter Gert Buntkowski 
3. Stadtverordneter Bernd Güldenpenning 
4. Stadtverordneter Thomas Güldenpfennig 
5. Stadtverordneter Ernst-Otto Huß 
6. Stadtverordneter Jens-Ingwer Johannsen 
7. Stadtverordnete Elke Kempkes 
8. Stadtverordneter Frank Nehlsen 
9. Stadtverordneter Heiko Schönhoff 
10. Stadtverordneter Günther Tietgen 
11. Stadtverordneter Wilhelm Wiebling 
12. Stadtverordnete Heike Willhöft 
 
Entschuldigt fehlt: 
Stadtverordneter Björn Jensen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Annika Müller, Stadtmanagerin 
Femke Postel, Amt Nordsee-Treene 
Birger Thomsen, Gemeindewehrführer 
Stephanie Wohlert, stellvertr. Gemeindewehrführerin 
Frau Lemke, Weisser Ring 
Tim Petersen, Amtswehrführer 
Sandra Rohde, Amt Nordsee-Treene als Protokollführerin 
Herr Meißner, Husumer Nachrichten 
sowie 20 ZuhörerInnen 
 
 
Bürgermeister Eggert Vogt eröffnet die Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt 
Friedrichstadt. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden 
nicht erhoben. Der Stadtverordnetenversammlung Stadt Friedrichstadt ist beschlussfähig.  
Er beantragt die Erweiterung der Tagesordnung um TOP 6 „Abschluss einer Nutzungsver-
einbarung für eine E-Ladesäuleninfrastruktur“. Dies ist erforderlich, da Fördermittel über die 
AktivRegion beantragt werden sollen. Der Erweiterung der Tagesordnung stimmt die Stadt-
verordnetenversammlung einstimmig zu. 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die  Sitzung am 15.12.2015 
3. Vorstellung der Stadtmanagerin 
4. Sachstand über öffentliches W-LAN in der Stadt 
5. Benennung eines Delegierten für den Stapelholmer Heimatbund 
6. Beschluss über den Abschluss einer Nutzungsvereinbarung für eine E-

Ladesäuleninfrastruktur 
7. Informationen des Bürgermeisters 
8. Anfragen der Stadtverordneten 
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Nicht öffentlich 
9. Grundstücksangelegenheiten 
10. Personalangelegenheiten 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Ein Bürger fragt nach den Unstimmigkeiten innerhalb der Feuerwehr. Bürgermeister Eggert 
Vogt verweist auf die Beratung im nichtöffentlichen Teil. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die  Sitzung am 15.12.2015       
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Vorstellung der Stadtmanagerin       
 
Bürgermeister Vogt berichtet, dass die neue Stadtmanagerin Annika Müller seit dem 
15.3.2016 im Rathaus beschäftigt ist und bittet sie, sich kurz selbst vorzustellen. 
Frau Müller berichtet, dass sie im letzten Jahr ihren Master in Stadt- und Regionalentwick-
lung erfolgreich abgeschlossen hat und hauptsächlich für die Umsetzung des laufenden 
Stadtentwicklungsprozesses arbeitet. 
 
 
4. Sachstand über öffentliches W-LAN in der Stadt       
 
Annika Müller berichtet über den Sachstand. Am 20.4.2016 wird ein Gespräch mit einer Be-
treiberfirma geführt, um Einzelheiten zu klären und eine zentrale Platzierung zu finden. Wei-
terhin soll in dem Gespräch die Reichweite und der Radius festgelegt werden. Die Kosten 
belaufen sich auf ca. 200 € für die Box sowie 400 - 600 € für die Antenne. Da das W-LAN 
über eine Privatfirma installiert wird, ist die Stadt nicht für die sog. Störerhaftung verantwort-
lich. 
Die Installation wird durch die Denkmalschutzbehörde begleitet. Auf Nachfrage wird abge-
klärt, wie hoch die Strahlenbelastung für die Anwohner ist und ob es ggf. gesundheitliche 
Probleme gibt. 
Weiterhin wird klargestellt, dass das freie W-LAN lediglich für die touristische Nutzung im 
Altstadtbereich und nicht für das gesamte Stadtgebiet vorgesehen ist. 
 
 
5. Benennung eines Delegierten für den Stapelholmer Heimatbund       
 
In der letzten Stadtverordnetenversammlung bat Jens Ingwer Johannsen darum, nach 35 
Jahren seinen Delegiertensitz weiterzugeben. Es sollte in den Fraktionen über eine Nachfol-
ge beraten werden. 
Es wurde Björn Jensen als Nachfolger vorgeschlagen. Herr Jensen ist heute nicht anwe-
send, hat aber seine Zustimmung vorab gegeben.  
Björn Jensen wird einstimmig zum Delegierten ab 2016 benannt. 
 
 
6. Abschluss einer Nutzungsvereinbarung für eine E-Ladesäuleninfrastruktur       
 
Annika Müller berichtet über ein Förderprojekt der AktivRegion für eine E-
Ladesäuleninfrastruktur. Die Ladesäule würde für 5 Jahre kostenlos zur Verfügung gestellt 
werden. Die Stadt müsste lediglich die Stromkosten übernehmen. Sie erklärt, dass es bereits 
einen Kraftstromanschluss auf dem Markt gibt, sich dieser aber in Privatbesitz befindet. Hier 
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gibt es noch Klärungsbedarf. Weiterhin soll ein Gespräch mit der SH Netz AG bezüglich des 
Strompreises geführt werden. Für die Nutzungsdauer von 5 Jahren darf kein Bezahlsystem 
eingeführt werden. Nach 5 Jahren würde die Säule in das Eigentum der Stadt übergehen, 
dann könnte ein Bezahlsystem nachgerüstet werden. 
Die durchschnittlichen Stromkosten sind schwer zu ermitteln, da es noch nicht viele Ver-
gleichsmöglichkeiten gibt. Sie hat beim Kreis sowie den Stadtwerken Husum nachgefragt, 
die beide seit geraumer Zeit eine Säule betreiben. In den vergangenen 2 Jahren beliefen 
sich die Stromkosten auf ca. 2.000 €/Jahr. Die Tendenz ist aber steigend, da der Markt für E-
Mobile gerade erst anläuft. 
Die Denkmalschutzbehörde wird in den Prozess involviert. 
Die Stadtverordneten beschließen einstimmig den Abschluss des Vertrages. 
 
 
7. Informationen des Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Eggert Vogt berichtet über folgende Termine: 

 In den nächsten 4 Wochen wird eine Fiko-Sitzung stattfinden (Termin folgt). 

 Anschließend wird eine weitere StadtV stattfinden (voraussichtlich im Mai). 

 Am 28.4.2016 um 19.00 Uhr findet eine Einwohnerversammlung in der Synagoge 
statt. Die Einladung geht in den nächsten Tagen raus. 

 Die Bücherei wird voraussichtlich am 15.6. schließen und ins Rathaus umziehen. Die 
Wiedereröffnung ist für den 1.7. geplant. 

 Auf dem Markplatz wurden 11 neue Fahnenmasten aufgestellt, 2 weitere sollen direkt 
vor dem Rathaus aufgestellt werden. 

 Er nimmt Stellung zu dem fehlerhaften Artikel in der HN zum Thema „Kunststofftüren“ 
in der Altstadt. Kein städtisches Gebäude ist mit Kunststofftüren ausgestattet. 

 
 
8. Anfragen der Stadtverordneten       
 
Bernd Güldenpenning merkt an, dass der Weg am Großen Garten, Richtung Anlegestelle 
Schröder-Linie, über die Osterfeiertage in einem sehr schlechten Zustand war. Es wurde vor 
Ostern besprochen, dass der Weg wegen der Touristen über die Feiertage hergerichtet wer-
den sollte, dies ist leider nicht geschehen. Es wird erläutert, dass die Baustelle für das Set-
zen der Spundwände länger als erwartet dauert und die Baustelle am Großen Garten noch 
nicht fertiggestellt sei. Der Weg wird komplett neu nach Abschluss der Arbeiten hergerichtet. 
 
 
Die Öffentlichkeit ist auf Beschluss der Stadtverordnetenversammlung zur Tagesord-
nung ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berech-
tigte Interessen Einzelner es erfordern. 
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Nicht öffentlich 
 
9. Grundstücksangelegenheiten       
 
… 
 
10. Personalangelegenheiten       
 
… 
 
 
Bürgermeister Eggert Vogt stellt die Öffentlichkeit wieder her und teilt die Ergebnisse 
der nicht-öffentlichen Beratungen den nun wieder anwesenden BürgerInnen mit.  
 
Er bedankt sich bei allen Anwesenden für die konstruktive Zusammenarbeit und schließt die 
Sitzung um 21.10 Uhr. 
 
 
 
 

Eggert Vogt     Sandra Rohde 
Bürgermeister     Protokollführerin 


